

淮滨:小小猫爪草 富民大产业

本报讯(韩浩 符浩) 5月7日,在淮滨县桂花街道毛庄社区的一处田里,10多位农民坐在凳子上,忙乎着手中的活计,一挖一起一揪,动作十分娴熟。靠近一看,他们原来是在采摘猫爪草。

“俺们一大早就被老板接了过来,早晨和中午老板还请我们下饭店呢。”75岁的该县台头乡台头村农民张久芝主动跑来和笔者聊了开来,“一点都不累哟,干半个月啦,一天60元,比闲着强。”

“现在是猫爪草的采摘旺季,眼瞅着就要下雨啦,我今天请了12个工人,趁天气好正抓紧采摘。”这片地的主人杜景诗说。

猫爪草俗名三散草,喜温暖、潮湿、肥沃的腐殖壤土,在淮滨县境内均有分布,每亩产量在200斤左右。上个世纪90年代,该县王家岗乡就率先建立了全国首个猫爪草基地,把猫爪草从野生改变成人工栽培,由此被誉为“中国猫爪草之乡”。

由于猫爪草的经济价

值高,当地群众称之为“明星药草”的同时,也称其为“脱贫小草”。

笔者来到王家岗乡泗河村,了解到因病致贫的张其阳自家种的7.7亩猫爪草采摘已到末尾。“我去年种5亩,看着效益不错今年就多种了点。比种麦强多啦,一亩麦仅赚600元,这个去掉人工等成本可以亩挣4000元。”早已脱贫的张其阳乐呵呵地说。

“我们村现在有113户农户种植猫爪草,面积700亩,其中贫困户101户,种植面积达416亩,占比59.4%。”泗河村村支部书记张其传说。

由于和淮滨县久日红猫爪草种植专业合作社签的有订购合同,张其阳收上来的猫爪草在家中晾干后就直接送到合作社里。听说张其阳要去卖前天收上来的猫爪草,笔者就决定和他一起前往。

到达后,笔者被现场的热闹劲儿所震撼,将近20人正在分拣、筛选、打包、清洗、晾干和装袋搬运……

“从4月20日开始,我这儿卖猫爪草的人就非常

多,最多一次有200来人。”淮滨县久日红猫爪草种植专业合作社负责人王涛说。淮滨县久日红猫爪草种植专业合作社是该县猫爪草“党建联盟+产业联盟”下的龙头企业,与社员合作主要采取“统一供种、统一技术指导、统一购进农资、统一田间管理、统一包装销售”的“五统一”模式,跟踪产前、产中、产后管理,且逐步完善了“合作社+农户+标准+基地”的农业产业化栽培模式和“科研+示范+推广”的服务模式。

“我县猫爪草产业‘党建联盟+产业联盟’,现已吸纳基层党组织29个、产业相关企业(合作社)19个,参与产业发展党员99名。全县猫爪草产业种植面积近万亩,带动贫困户1500余户。”该县猫爪草产业联盟理事长黄国栋说:“猫爪草收获了,全县人民收获的不仅是金疙瘩,同时也收获了幸福。如今,小小猫爪草,俨然已成为生态淮滨的富民大产业!”

县区
传真



关爱婴幼儿健康

罗山县庙仙乡 123 罐爱心奶粉送到家中

本报讯(何铸)近日,家住罗山县庙仙乡庙仙村中黄湾组的孕产妇张海娣收到了乡妇联工作人员送来的一箱(12罐)奶粉,她非常高兴,连声道谢。

据了解,此次发放的奶粉是中国儿童少年基金会联合美赞臣营养品(中国)有限公司向河南省妇女儿童发展基金会捐赠的美赞臣婴幼儿和孕产妇奶粉,受益对象主要为6-36个月婴幼儿。

为把奶粉发放到最迫切、最需要、最困难的婴幼儿家中,让贫困群众真正得到实惠,该乡严格按照发放方案要求,以参加疫情防控一线医护、妇女干部,困难婴幼儿

儿和贫困孕产妇为发放重点,对全乡符合条件的家庭进行认真细致的调查摸底,严格筛查,对确定人员逐人登记造册,公示公开,接受社会监督。为及时、精准地把捐赠奶粉发放到位,奶粉领回后,该乡立即组织专人把婴幼儿奶粉送到受赠对象家中,宣传捐赠政策,讲解奶粉储存和使用知识,并通过走访、电话等方式进行“回访”,让他们感受到党和政府的关爱之情。

截至目前,123罐爱心奶粉已全部发放到户,惠及48个家庭,其中抗疫一线医护、妇女干部4户,困难婴幼儿42户,贫困孕产妇2户。

安全从“头”开始

明港交警积极开展“一盔一带”安全守护行动



交警正宣传引导摩托车、电动车驾乘人员佩戴头盔。

本报讯(李代余 田连合) 为进一步提升摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员安全防护水平,预防和减少道路交通事故,5月9日,明港交警大队按照上级公安机关统一部署,积极开展“一盔一带”安全守护行动。

当日上午,明港交警在107国道明港镇军民路口发放交通安全宣传彩页,向大家讲解相关法律法规,切实提高众人的交通安全法律意识,教育驾驶人

严格遵守交通安全法律法规,自觉抵制各类交通违法行为。随后劝导广大汽车驾驶员、乘客自觉养成系上安全带的习惯,教育摩托车和电动车驾驶员、乘客自觉佩戴安全头盔,对驾乘摩托车不佩戴安全头盔的行为进行纠正和宣传引导,告知其驾乘摩托车不佩戴安全头盔可能造成的严重后果,使他们充分认识到违法行为的危害性。最后,大队民警、辅警向摩托车、电动车驾乘人员发放了安全头盔,并嘱

咐他们今后骑乘时一定要按要求佩戴头盔,切实保障自身安全,争做文明出行的驾驶员和乘客。对于查纠的未使用安全带的汽车驾驶员和乘客,大队民警对他们认真宣传、积极引导,规范使用安全带,切实保障自身安全。

通过此次“一盔一带”安全守护行动,切实提高了驾驶人的交通安全意识,督促机动车驾驶员更加规范的佩戴头盔和使用安全带,做到安全文明出行。

助力脱贫和乡村振兴

平桥区老促会对推进年度工作再部署

本报讯(余运军)在当前疫情防控工作取得阶段性重要成果之际,平桥区老促会近日对推进年度工作进行再部署,要求全区老促会系统要发扬抗击疫情的团结精神、奋斗精神、敢于胜利的精神,围绕区委、政府的中心工作,以老区脱贫攻坚和乡村振兴为抓手,进一步做好老促会工作。

要大力开展老区宣传工作,认真讲好“老区革命故事”“老区脱贫攻坚和振兴发展故事”“老促会故事”,广泛宣传老区精神,讴歌新时代,赞美新生活;抓好《信阳市平桥区(信阳县)革命老区发展史》编纂工作。对已形成的初稿进行再修改、再完善,确保今年完成报送省市联合评审和出版任务;围绕老区的脱贫攻坚和乡村振兴两大任务,配合扶贫开发办,跟踪服务好乡村脱贫摘帽的进度和振兴优惠政策的落实;继续协调广东千野电器公司,配合搞好捐赠活动,完成受赠乡村、农户太阳能路灯和饮水机安装任务,切实把惠民

好事办好;继续做好尖山红色纪念馆、高堰红军游击队诞生旧址、烈士张玉衡故居、红军桥等革命遗址、纪念地的资料挖掘和保护工作,大力传承红色基因,抢救红色历史文化;积极完成平桥区烈士名录的编撰工作,收集整理平桥籍烈士名录,传播红色基因,传播平桥声音,不断提高平桥的美誉度和影响力。

要大力开展招商引资工作,助推老区经济发展。继续服务好已招商引资的企业,帮助解决生产中遇到的实际困难和问题,对正在引进的企业,抓好服务,搞好协调,使其尽快落地;强化调查研究,当好党委政府参谋。紧紧围绕区委、区政府的中心工作和制约老区发展、影响当前农民增收的突出矛盾,开展多形式走访调研活动,摸实情、谏真言、献良策,为党委政府决策提供科学依据,助推老区发展;抓好老促会自身建设,吸收对老区有感情、有热情、有能力的同志加入老促会队伍,不断提高老促会工作战斗力,努力打造一支过硬的老促会工作队伍。